

# EGYETÉRÉS

POLITIKAI NAPILAP

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 15.— K Felelve . . . 90.— K  
Negyedévre 45.— K Egész évre 180.— K

**EGYES SZÁM ÁRA 60 FILLÉR.**  
Kapható az összes dohánytözsdekben,  
utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## Proclamatie.

In ceasul in care armata romana evacueaza zona de la rasarit de Tisa. Comandamentul Trupelor romane aminteste cetatenilor acestul tinut ca ocupatiunea romana a fos provocata numai prin ofensiva pornita de armata rosie maghiara din vara 1919. Cetatenul pasnie din acest tinut judecand cu dreptate si imparialitate nu poate tagadui, ca datorita numai ostirilor romane fost salvat de bolsevismul distrugator, care se grabea sa aduca la dezastru si ruina toate avutiile nationale maghiare sa prade si sa transforme in cenusa bunul si proprietatea fiecaruia. Din clipa in care soldatul roman a pus stapanire pe malul Tisei, dreptul, cinstea si viata fiecaruia, au fost garantate; administratia civila, scoala, justitia, si biserica nationale maghiara prin nimic nu au fost stenjenite; din poziția subscutului soldatului roman si au putut continua mersul lor normal.

Daca mandria va inabusi pentru moment simtamantul de dreptate istorica neperitoare va fi obligata a recunoaste ca numai gratie armatei romane sa oprit ruina natiunii si statului maghiar, deasemeni nu se va tagadui ca rechiziitiunile strict necesare armatei de ocupatie sau facut in conditiuni legale si dupa o prealabila despagubire avandu se, grija a se scuti de aceste obligatiuni locuitorii nevoiasi. Aducem multumirile noastre, autoritatilor civile locale, care siau indeplinit rolul cu bunevointa si exactitate, mai aducem multumiri tuturor locuitorilor cari recunoscand in armata romana, pe salvatorii lor neau dat supunere si ascultere, fara sovaire. Atragem totodata luarea aminte, ca in cazul cand vre o ceata de resvratiti sub impulsul fostilor impunitnici ai gardai rosii, vor complota pe timpul retragerii la viata vreunui soldat, functionar, sau cetatean roman, ori va incerca a nimici materialul armatei romane, atunei armata romana oprindu si mersul se va rein toarce in zona in care sa complotat, pentru a descoperi, prinde si reprima de indata pe atentatori cu toata rigoarea legilor de rasboiu. Zona se va preda, autoritatilor maghiare in toata regula, astfel in cat linistea cetatenilor sa fie asigurata.

Comandamentul trupelor din Transilvania:

General s. s. **Mardaescu.**  
Sef de stat Major  
General **Panaltescu.**

## Felhivás.

Azon érában, mikor a román hadsereg kiüríti a Tiszától keletre levő területet, a román csapatok parancsnoksága ezen terület polgárságának tudomására hozza, hogy a román megszállást csakis a magyar vörös hadsereg 1919. évi nyári támadása idézte elő. Ezen terület békes polgára igazságosan és részrehajthatatlanul itélve nem tagadhatja le, hogy csak a román hadaknak köszönhető megmenetése a megsemmisítő bolsevizmustól, amely sietett megsemmisítésbe és pusztulásba vonni az egész magyar nemzeti vagyont, elpredálni és hamuvá változtatni mindenkinek vagyonát és tulajdonát.

Azon pillanattól, mihelyt a román katonák a Tisza partját uralta, mindenkinek a joga és becsülete biztosítva volt; a polgári közigazgatás, iskola, igazság-

szolgáltatás és a magyar nemzeti egyház semmi által sem volt megakadályozva, sőt ellenkezőleg a román katonai védelme alatt folytathatták menetüket. Ha talán a büszkeség egy pár pillanatra megsemmisítette az igazságérzetet, a halhatatlan történelemnek kötelessége lesz elismerni, hogy csak — hála a román hadseregnek — meg lett gátolva a magyar nemzet és állam megsemmisülése, hasonlóan le nem tagadható, hogy a megszálló csapatoknak feltétlenül szükséges rekvizitációk törvényes feltételekkel és megfelelő kártalanítás mellett történtek, számontartva ezen kötelezettség alól felmenteni a szegény lakosokat.

Köszönetet mondunk a helyi polgári hatóságoknak, kik hivatásukat jóakarattal és pontossággal teljesítették.

Köszönetet mondunk még az összes lakosoknak, akik felismerve a román hadseregben felmentőjüket, alázatot és meghallgatást adván kétség nélkül. Együttel felhívjuk a figyelmet, hogy azon

esetben, ha valamely bujtogató (felázadó) csoport a vörös gárda volt megbízottjának befolyása alatt, a visszavonulás tartama idején merényletet követne el valamely katonai élte, hivatalnok, vagy román állampolgár ellen, vagy megkísérel megsemmisíteni a román hadsereg anyagát, akkor a román hadsereg menetében megáll, vissza fog térni azon területre, amelyen a merényletet elkövették, a merénylőket kideríteni, elfogni, azonnal kivégezni a háborus törvények teljes szigorával.

A terület át lesz adva teljes rendben a magyar hatóságoknak oly módon, hogy a polgárság csendre biztosítva legyen. Az erdélyi csapatok főparancsnoka:

**Mardaescu s. k.,**  
tábornok.

A vezérkar főnöke:  
**Panaltescu**  
tábornok.

## Hol adják át a végleges békeszerződést ?

Párisból jelentik: Londonban azt hiszik, hogy a béketárgyalásokat március végén fejezik be.

A magyar békeszerződést előreláthatóan március utolsó napjaiban adják át a magyar delegátusoknak és pedig nem Neullyben, hanem Maison Lafiteben.

Budapest, márc. 4.

A magyar válaszejegyzéket a következők szövegezték meg: A nemzeti kisebbségről szóló részt Apponyi Albert gróf, Bethlen István gróf, Telegdi Pál gróf és Bánffy Zoltán báró. A pénzügyi részt Hegedűs Lóránt, a katonait Láng Boldizsár báró ezredes, a haditengerészetit Konek sorhajókapitány, a mezőgazdaságit Somsich László gróf, a munkásviszonyokról és a légi közlekedésről Lers Vilmos báró a hadifoglyokról Kirchner ezredes, a népszavazásról Apponyi Albert gróf és Telegdi Pál gróf, a népszövetségről Magyary egyetemi tanár, a határokról Telegdi Pál gróf, a dunai és fiumei kérdésekről Bartha Richard és Lers Vilmos államtitkarak.

Bécsből jelentik: Gróf Apponyi Albertnek Londonban igen szíves fogadtatásban volt része. Londonban különben illetékes helyeken több felszólalás hangzott el a magyarság érdekében.

## Megbüntethetik-e Hindenburgot ?

Enged az entente.

Bukarest, március 6. A Daily Mail berlini tudósítója Schiffel német igazságügyminisztertől úgy értesül, hogy

a szövetségesek által megvádolt személyek idézéseit legközelebb kézbesítik.

A bíróság hét polgári bíróból fog állani.

A békeszerződés értelmében a bűnösök felett a törvényeknek megfelelően fognak itélkezni. Tehát, ha valamely német állampolgárt olyan büncselekménnyel vádolnak, amilyent a német büntetőtörvény nem ismer, nem lehet elítélni.

A tudósító megkérdezte, hogy milyen eljárást fognak követni olyan személyekkel szemben, mint Hindenburg, Ludendorff vagy Bethmann-Hollweg.

A miniszter ezt válaszolta: Nyilvánvaló, hogy egyes falvanknak parancsoló katonai okokból való lerombolása

nem olyan cselekmény, amelyet büntetni lehetne.

És ha Bethmann-Hollweget azzal vádolják, hogy megsértette Belgium semlegességét, ami megint olyan cselekmény, amelyet a törvény nem tekint büntetendőnek, őt ezért nem lehet megbüntetni.

A Daily Mail hozzáteszi, hogy a szövetségesek a bűnösök kérdésében ki akarják próbálni Németország jóhiszeműségét. Ha a tárgyalások nem fognak kielégítő módon lefolyni, a szövetségesek a bűnösök kérdésében tanúsítandó magatartást újra vizsgálat tárgyává fogják tenni. (Progres).

Berlin, március 6. A német sajtó meglepéssel vette tudomásul a háborus bűnösök ügyében küldött legutóbbi antantjegyzéket.

A Vossische Zeitung örömmel veszi tudomásul, hogy a szövetségesek jegyzéke módot nyújt kielégítő megoldásra. A lap fölemli, hogy Lersner báró eljárása folytán valótlán hírek kerültek forgalomba és ez idézte elő Németországban az utóbbi napok izgatottságát és azt a Franciaország ellen irányuló ellenséges érzületet, amely alaptalan volt.

A Vorwärts azt írja, hogy

a szövetségesek meghallgatták az ész szavát

és hogy határozatuk saját érdeküknek is megfelel, mert az, amivel Németországot fenyegették, őket is épen úgy érintette volna.

A Berliner Tageblattban Wolf Tivadar azt írja, hogy a szövetségesek jegyzékének az a része, amely az igazsággal ellenkező ítéletek lehetőségéről beszél, a valóságban nem egyéb, mint a visszavonulás leleplezését célzó manőver. — Ismételten célzást tett Franciaország állítólagos kivánságára, hogy abban az esetben, ha a kiszabott büntetések nem volnának kielégítőek, Franciaország anektálni fogja a Rajna balpartját.

A Lokalanzeiger megjegyzi, hogy

a jegyzék elküldését Londonban határozták el és hogy a jegyzéket magát Lloyd George és nem Millerand írta alá,

ebből arra következtet, hogy a kiszolgáltatás ügyéből legalább megtanulhatta Németország, hogy nem lehet kötelezve a békeszerződés elfogadhatatlan rendelkezéseinek végrehajtására. (Journal des Geneves.)

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntettetnek.

### Horthy Miklós manifesztuma.

Budapesti hírek szerint Horthy Miklós kormányzó manifesztumot fog intézni a magyar nemzethez.

### A román hivatalos jelentés a kiűritésről.

A román nagyhadiszállás február 28-ikáról az alábbi hivatalos jelentést adta ki:

A Tiszától keletre eső magyar terület kiűritési hadművelete minden incidens nélkül tovább folyik.

1920 február 27-én este csapataink Kisvárdá—Nyiregyháza—Balmazújváros—Karcag—Szarvas vonalon állottak.

A nagyhadiszállás.

### Leesett az emeletes ház tetejéről.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Széchenyi-utca 17. számú házban súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt pénteken délután. Szabó István 65 éves közműves a háztető javítását elvállalta és maga fogott hozzá a munkához az emeletes ház tetején. Pénteken délután

amint a tetőn dolgozott, egyszerre elvesztette az egyensúlyt és lezuhant a házuvarfelőli részén.

A szerencsétlen ember eszméletlenül került el a földre, feje borzalmas módon beszakadt és összetört teljesen oldalbordaival. A mentők beszállították a kórházba, de az orvosi tudomány már nem tudott rajta segíteni.

szombaton este meghalt nagy kinok között.

A rendőrség a szerencsétlenség ügyében vizsgálatot indított, a vizsgálat megállapította, hogy a közműves saját maga vigyázatlanságának lett áldozata.

### Újabb kivégzés Budapesten.

Bécsből jelentik: A budapesti törvényszék rögtönítelő bírósága ma hirdette ki ítéletet a két elbocsájtott rendőr és egy pincér rablási bűnyűjében. A bíróság Németh Vendel és Grünhut Jenő pincért halálra, a 19 éves Löcskei József rendőrt pedig 15 évi fegyházra ítélte. A halálraítéltek kegyelemért folyamodtak és a bíróság kegyelmi tanácsát alakult át.

A bíróság a kegyelmi kérvényeket tárgyalás alá vette és úgy döntött, hogy Németh II. Vendel kérelmét elutasította, Grünhut Jenő kegyelmi kérvényét a magyar kuriához felterjeszti. Ilyenformán Németh II. Vendel halálos ítélete nyomában jogerőre emelkedett.

Az államügyészség intézkedésére Némethet azonnal kiszállították a gyűjtőfogházba, ahol ma délután 4 órakor a halálos ítélet végrehajtották.

## Nem devalválódik a korona értéke.

Stockholm. március 4. A Skandinavische Telegraphen Compagnie tudósítója kérdést intézett Korányi Frigyes magyar pénzügyminiszterhez, hogy mi igaz a magyar korona devalvációjáról külföldön elterjedt hírekből. Korányi magyar pénzügyminiszter a hozzá intézett kérdésekre következőket válaszolta:

— A forradalom alatt több százmillió értékű kincstári vagyont raboltak el a lázadók. A Károlyi uralom az állam terhére mintegy 4800 milliót, a bolsevista uralom több, mint kilenc milliárdot költött, holott a bolsevizmus bukása óta az állami kiadások havonként mindössze 500—700 millió között váltakoznak.

A pénzügyi viszonyok rendezése céljából elsősorban hollandi és svájci tőkére kell szánítani. A külföldi pénzügyi körök többnyire még ma is teljesen tájékozatlanok az itteni viszonyokról, az eddigi érintkezés azért járt kevés eredménnyel.

A pénz lebelégzéséről és devalvációról forgalomba került híresztelésekre vonatkozólag kijelentette a pénzügyminiszter, hogy

szó sem lehet a pénz devalválásáról a felülbélyegzés alkalmával, szó sem lehet a törvényes pénzláb lesszállításáról. Az Osztrák Magyar Bank bankjegyeinek bélyeggel való megjelölését a békeszerződés fogja előírni. Végül kijelentette a miniszter, hogy arról sem lehet szó, hogy az állam hadiadósságait záloglevéltulajdonosok kárára a földre bekebeleztesse.

Az állam a legnagyobb súlyt fekteti arra, hogy saját polgárai és külföldi hitelezői ne károsodjanak és szilárd elhatározása, hogy a pénzügyi egyensúly helyreállításával a külföldi hitelezőket is kielégíti.

Bécsből jelentik, hogy most juttott nyilvánosságra a magyar választójegyzék közgazdasági része, amelyben Hegedüs Loránt megjelentetést keltő ötletet vetett föl. Úgyanis

Magyarország számára 1926 végéig moratóriumot kér,

mert most nincs abban a helyzetben, hogy bevéltsa kötelezettségeit és az antantnak, mint hitelezőnek is érdeke, hogy hat évi moratóriumot kapjon Magyarországra.

### Öngyilkossági kísérlet vésővel.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A Péterfia-utca 54. számú házban különös öngyilkosság történt tegnap. Szabó Lajos 22 éves asztalos segéd az edesanyjával lakik ott egy pincelakásban. Tegnap delelőt egyszerre felkapott egy éles asztalos vésőt és azt teljes erővel a mellébe döfte. Nagy vérsugár csapott elő a melléből. A szobában tartózkodott a fiatal ember edesanyja is, ki megrémülve sietett segítségére, majd elhívatta a mentőket, kik az életuntat beszállították a kórházba. Szabó Lajos állapota igen súlyos.

A rendőrség kihallgatta. Azt vallotta, hogy azért akart meghalni, mert a menyasszonya az utóbbi időben elhidegült tőle. Elkeseredésében hirtelen nem tudott más öngyilkossági módot találni, kielelesítette a vésőt és azzal szíven akarta magát szurni. A véső azonban nem érte a szívet és így valószínű, hogy még megmenthetik az életnek.

**SZÉPIRODALMI KÖNYVUJDONSÁGOK, ZENEMŰVEK, Schidloff és díóhéj-szótárak, valamint angol, francia, német, olasz nyelvtanok, ugyan-ezen nyelveken beszélgetési gyakorlatok, ROZSNYAI-FÉLE „GYORS NYELVMESTEREK”, jogi és műszaki könyvek kaphatók a „MÉLIUSZ”-KÖNYVKERESKEDESBEN.**

Apróhirdetések az Egyetértés részére felvételnek.

### Mosoiu tábornok lett a román hadügyminiszter

A nagyváradi helyőrség parancsnoka Mihaiescu tábornok.

A Tiszántul c. nagyváradi napilap közli: Mint előrelátható volt Ferdinánd király Mosoiu Traján tábornokot nevezte ki hadügyminiszterre, aki a kinevezést elfogadta és tegnap le is tette az esküt. Megbízható helyről nyert értesülés alapján közölhetjük, hogy a nagyváradi helyőrség új parancsnoka Mihaiescu tábornok, az eddigi debreczeni helyőrség parancsnoka lesz, aki a napokban el is foglalja az állását.

Sok az üzletnyitás. Több konkrét esetről kifolyóan a városi tanács megállapította, hogy igen sok lakóhelyiséget üzlethelyiséggé alakítottak át s ez a lakáshiány idején igen figyelemre méltó körülmény. Mivel azonban ezidő szerint nem lehet ezt megakadályozni, a tanács konkrét intézkedést tenni nem tudott.

Az „Egyetértés” hirdető közönségéhez. Hirdetéseket az Egyetértés részére az Egyetértés nagyobbabszabású kiadóhivatali apparátusához képest allandóan fölvesz:

1. Egyetértés kiadóhivatala Ferenc József-ut 26/a 1. em.
2. Méliusz-könyvkereskedés.
3. A Színházi Figaró irodalmi és művészeti szalonja.

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntettetnek.

## ◆ SZÍNHÁZ ◆

Csokonai-színház műsora:

Kedden B) bérlet Dollárkirályné operett.  
Szerda C) bérlet Dollárkirályné. Csütörtök A) bérlet Dollárkirályné. Péntek B) bérlet Betyárkendője népszimnű.  
Szombat C) bérlet Nagymama vigjáték.

Vig-színház műsora:

Kedd rokkant iskola előadása. Szerda Vissza! szimnű, bemutató. Csütörtök Vissza! szimnű. Péntek Vissza! szimnű. Szombat Dollárkirályné operett.

A színházi iroda jelentésével: Dollárkirályné. Fall Leó egyik legkiválóbb operettje, a Dollárkirályné, melyre a színtársulat Ocskai Kornél rendezése mellett a legnagyobb ambícióval készül, ma kerül először színre a Csokonai-színházban. Főszereplők: O. Hilbert Janka, Makai Magda, Ocskai Kornél, Káldor, Szigeti Jenő, Szabó Gyula és Várnai. A rokkant iskola előadása. Ma, kedden este félnyolc órai kezdettel tartja meg a Rökkant iskola nagyszabású műkedvelő előadását a Vig-színházban. A kiválóan érdekesnek ígérkező est gazdag programjában számos kitűnő műkedvelőn kívül fellépnek a színtársulat elsőrendű tagjai. Loránt József szimnűve, a „Vissza!” holnap kerül bemutatásra a Vigszínházban. Az idei szezon egyik legérdekesebb bemutatója kerül ezzel a közönség elé. Főszereplők lesznek: Honthi Hanna, Egyed Lenke, Székely Zizi, Váradi Lajos, Szigeti Jenő és Bihari László.

Detektiv-történet az Apollóban. „A drágakő-gyűjtemény” című négyfelvonásos bűnyűgyi dráma mutatja be ma utoljára az Apolló. Előadások 6 és 8 órakor.

Pick és Pock az Arany Bika mozi-varletében.

A klabriász partí. Ma utoljára kerül színre ez a kacagató bohózat az Arany Bika mozi-varletében a pompás piros műsor keretében. Előadás fél 9 órakor.

Révész Eta a legjobb piros számit éneklí ma az Arany Bika mozi-varletében.

### Arany-Bika mozivarieté

Kedden. — Ma utoljára!

**A Klabriász partíe** bohózat.

Férfi-est. Piros színlap.

Előadások kezdete 9 órakor.

## ◆ SPORT ◆

Megindult a tréning. A kedvező tavaszi időjárás következtében teljes mértékben indult meg a bajnokságot küzdő csapatok tréningje. — Vasárnap mindkét pályán élénk tréning-élet folyt számos érdeklődő jelenlétében. A DTF első és második csapatával tartott össztréninget. Weinreb Dező bíraskodása mellett a csapatnak a védelem a legjobb része, a csatársor is elég fürgő, de még nem rendelkezik kellő összjátékkal. Új ember a csapatban Tárkányi, a jobbösszekötő és Balla, a jobbátvéd posztján. A DKASE is mindkét csapatával tréningezett. Első csapatát ifjúsági játékosokkal bősítette fel, akik közül Martin II. és Baik mutatnak biztató formát.

## HIREK

### Londonban egész télen nyitlak a rózsák.

Londonból jelentik: az egész télen Angliában szokatlan meleg idő járt. A hőmérő tanuskodása szerint melegebb volt, mint magán a Rivierán. Gazdák és kertészek megjegyezték, hogy szegény fáknak idejük sem volt kialudni magukat, mert a kellemes meleg folytán alig, hogy leveleiket elhullatták, újra rügyezni kezdtek és februárban már minden zöld volt Angliában. A rózsák egész télen nyitlak a szabadban és február közepé felé Londonban a Hyde-park Szerpentin nevű tavában a gyermekek vígan fürödtek.

Debreczenben is régen volt olyan csodaszép, verőfényes márciusi idő, mint most. Mintha a természet is ünnepelni akarna: a legszebb mosolyát hinti reánk a Nap. A korzó sohasem volt olyan népes és élénk, mint különösen vasárnap. Az egész város tele van ezzel a csodálatosan enyhe, meleg, a legszebb reménységet ígérő, márciusi tavasszal.

**Adományok a kollégium javára.** A debreczeni ref. kollégium megsegítésére a kollégium gazdasági tanácsának elnöke: Márk Endre főispán-polgármester kezeihez a következő adományok folytak be: Monstre zenekar tagjai 138 kor., Korzó drogueria 100 K, N. N. 50 K, Engel László 500 K, utóbbi egyuttal 10 éven évenként 200 koronát ajánlott, Molnár Ferenc 200 K, Debreczeni Jenő 500 K, Világítási Árambíróság 100 K, dr. Csáthy Dezső 400 K, Mandel József 100 K, Berger Ede 100 K, N. N. 100 K, Papp Sándor, Molnár Imre, Kovács József vállalkozó 50-50 koronát, Kálmán Lajos tanácsbíró 200 K. A kollégium igazgatóságához érkezett N. N. 200 K.

**Egy nap a hazaért.** A magyar belügyminiszter 16,760—1920. sz. rendeletével úgy intézkedett, hogy március 1-én Budapesten, március 15-én pedig az egész országban „Egy nap a hazaért” jelszóval gyűjtés lesz a miniszterelnök által kezdeményezett inség-akció javára.

**Uj debreczeni polgárok.** A városi tanács Goldstein Ignác nagybérlőt 10,000 korona, Weisz Ferenc géplakatos és gépjárató műhely tulajdonost 10,000 korona, Nemes István ny. máv. pályaudrt 200 korona, Blasz Vilmos borkereskedőt 4000 korona, Bernát József borkereskedőt 500 korona fölveteli díj ellenében, Kohn Árpád kereskedőt öröklött illetőség alapján a város községi kötelekbe fölvetette. Krausz Sámuel, Rácz János, Nagy Márton fölvetel iránti kérését elutasította.

**Eljegyzés.** Hechtmann Böskét eljegyezte dr. Sámson Lajos Marosvásárhelyről. (Minden külön értesítés helyett).

**Uj iparendedélyek.** A városi tanács a következő új iparendedélyeket adta ki az alábbi díjak kiszabása mellett: Schobler Ignác órá és ékszerész 200 korona, Bleier Antal sajtótermékek terjesztése, sorsjegyek, cigarettapapírok ügynöksége 1000 korona, Gyenes Jenő férfiszabó 1000 korona, Haas Fülöp és fiai kézműtár és divatkereskedés 2000 korona, Czákó István szatócs 100 korona, Nagy József taligás 100 korona, Barkó Antal szarvazású gyártása és forgalomba hozatala 500 korona, Mészáros Sándor szerelőipar 500 korona, Balogh Mari női kalapkereskedés 200 korona, Makai Lajos taligás 100 korona, Botiz Ferencné szatócs 500 korona, Tóth József taligás 100 korona, Kolb Sándor kőműves 100 korona, Fischer Dezső rőtös, kézmű, kötött, szövött árú árusítás 500 korona.

**Dr. Baltazár Dezső püspök adománya.** Dr. Baltazár

## Az entente misszió Debreczenben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Debreczen kiürítése és a polgári hatóságnak átadása a legközelebbi napokra várható.

Az átadás körül fölmerülő ténykedéseknél az entente egy missziója is közreműködik.

A városi tanács a maga részéről több tagját küldte ki, hogy az entente misszió mellett legyen és az esetleges fölvilágosításokat megadja és az összeköttetést fentartsa. Ezek a kiküldöttek Vargha Elemér dr. tb. főjegyző, Tatay Zoltán dr. tb. tanácsnok, Debreczeni Jenő világitási vállalati igazgató és ifj. Magoss György dr., akik angol, francia és német nyelven beszélnek és így érintkezni tudnak a misszió tagjaival.

Az eddigi hírek szerint az entente-misszió hét tagból áll és a Bika-szállodában foglaltak le számukra szobákat.

Dezső püspök ötven koronát küldött az Egyetértés gyorssegély-alapjára, amelyből ismét több szegény családot segélyeztünk.

**Árdrágulás.** A világpiacon a különböző áruk átlagosan a következő százalékokban növekedtek a békebeli árakhoz viszonyítva: Francia- és Olaszországban háromszáz százalékkal, Angliában százhetven százalékkal, Amerikában százhusz százalékkal és Japánban hatvan százalékkal. Rólunk hallgat a krónika. Jól teszi!

**Dr. Radó Rezső ügye.** Hirt adtunk arról, hogy dr. Radó Rezső kamarai titkárt és Boruss Mihály kamarai fogalmazót a rendőrség őrizetbe vette. Tegnap délelőtt hallgatta ki mindkettőt dr. Papp Lajos rendőrfogalmazó. Az ügyben ezideig még fordulat nem történt, úgy Radó, mint Boruss a rendőrségnél vannak őrizetben.

**Vázlattömbök, rajztömbök,** fekete és színes tusok, gombfestekek, mindenfajta nyestecsetek kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Férfi fehérneműek csinos kiállításban Frank Edéné, megyeház mellett.**

A tűzoltóság zárszámadása. A debreczeni tűzoltóság főparancsnoka most terjesztette be a tűzoltóság 1919. évi zárszámadását, amely szerint 1077 korona túlkiadás mutatkozott. Ezt az összeget a tanács most kiutalta.

**Könyvtárakat és egyes könyveket a legjobb áron vásárol** Antalffy könyvkereskedés.

**Férfi és fiú sportspakák nagy választéka Frank Imréné, Piac-utca 43. sz.**

**Uj árak és városi földekre.** Tatay Zoltán dr. tb. tanácsnok bejelentette, hogy a Vermesoldal és a Liget birtokokra megtartotta az árverést, amelynek igen kedvezőtlen eredménye volt. A Vermesoldalért, amelynek 947 ezer korona volt a kiküldési ára, Hajdusámson község 473,000 koronát, a Ligetért, amelynek 870 ezer korona volt a kiküldési ára, Hadházi József és Hadházi István 610,000 koronát ígértek. A tanács tudomásul vette a bejelentést és az eredményt azzal jelenti be a közgyűlésnek, hogy azt ne hagyja jóvá, hanem új árverést rendeljen el.

**Nem utalják vissza a szállítási engedély-díjat.** Frankl Andor debreczeni kereskedő hónapok előtt megállapodott a közellátási hivattal, hogy 1.400,400 korona értékű székfűvirágot és bort visz ki Cseh-Szlovákiába s az ezért nyereség cseh pénzt átengedi a közellátási hivattalnak s a megfelelő értékért gyógyárakat hoz Debreczenbe. A szállítási engedélyt a cég meg is kapta s azért 14,040 koronát le is fizetett. Mivel azonban vagonokat nem tudott szerezni, a szállítás nem történt meg s ezért Frankl Andor most a 14,040 koronás engedély-díj visszafizetését kérte. A tanács kimondta, hogy mivel a szabályrendelet visszatulást nem ismer, a

szállítási engedélyért befizetett díjat vissza nem utalja.

**Felrobbant gránát.** Tegnap két kis gyermeket Pósalaky Józsefet és Tóth Gyulát szállították be a mentők a kózkórházba. A két gyermek a temetőben egy kézi gránátot talált, azzal kezdtek játszódzni. Széjjelszedték, de mikor a gyutacsához értek, az felrobbant és a gyermekeket megsebesítette. Állapotuk nem súlyos.

**Fejletlen, gyöngé és hibás testtartású gyermekeket svéd-tornára tanítok.** Jelentkezés: Reáliskola tornatermében naponta 5—1/2 óráig.

**Városi házak eladása.** A közgyűlés elrendelte 15 városi tulajdont képező háznak eladását. A tanács erre fölhiást bocsátott ki, hogy zárt írásbeli ajánlatot adjanak be a venni szándékozók március 2-ig. Érkezett is be több ajánlat, amelyekre vonatkozóan a tanács most elrendelte, hogy azok a szóbeli árverésen bontassanak föl. A szóbeli árverés idejét a tanács március 23-ára tűzte ki.

**Tizezer hold víz alatt.** A magyar nemzetgyűlésen Schandl Kálmán elmondta, hogy a Duna és Tisza között a belvizek olyan pusztítást okoztak, hogy azokon sürgősen kell segíteni. Egyes tanácsokat a belvizek teljesen körülvesznek. Félegyháza, Szeged és Csongrád környékén a belvizek már nemcsak a termést, de a gazdák lakóhelyét, sőt életét is veszély fenyegeti. Wagner Károly szintén elmondta, hogy a Tisza, Bodrog mentén is óriási területeket öntött el az árvíz. Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy a mostani katasztrófának a Duna és Tisza magas vizállása az oka. A szivattyutelepek dolgoznak, hogy elhárítsák a veszedelmet.

**Lefoglalt sertések.** A rendőrség közli, hogy a város istállójában orgadaktól lefoglalt sertések vannak, amelyeknek a jogos tulajdonosait keresi most a rendőrség. A sertések megtekinthetőek 9—1 óráig a város istállójában.

**Gazdálkodó ifjak** második tanctanfolyamának bevezető tánc estélye f. hó 10-én, szerdán d. u. 5 órai kezdettel a Royalban. Belépő díj 8 korona és a vigalmi adó. Tisztelettel ifj. Schaff János.

**Gyönyörű nyakkendő-udonságok érkeztek, eredeti bécsi gyártmány, Frank Imréhez, Piac-utca 43. sz.**

**Molykár ellen és nyári megőrzési vállalat.** Saját érdeke tudni és megfigyelni e hirdetést. Modernül berendezett molykár ellen megővő intézetemben mindenféle szörme és téli ruházatokat nyári megőrzés végett a legtisztábban és felelősség mellett helyezek el. Kisebbséget javításokat díjtalanul eszközölök,

kivánatra háztól- és visszaszállítok. A n. é. közönség b. pártfogását kérem: Klonda, szücs. Piac-utca 21. szám.

Szakszerűen kezelt bélyegek kis gyűjtőknek, nagygyűjtőknek, érdekes könyvek kaphatók a Színház Figarónál.

**Vizsgálat a fakitermelés ügyében.** Az utóbbi időben a városi tanács, hogy a kisebb tisztviselőkn segítsen s nyomorukon nyhítsen, megengedte, hogy a kiszáradt, vagy termőképtelen fakat kitermelhessék. A fakat Fehértói István főkertész becsülte meg s a becsár figyelembe vételével adta el a fakát a tanács a kérelmezőknek. Legutóbb azonban nem városi tisztviselő részére is javasolta a főkertész a kitermelést és pedig olyan alacsony áron, ami föltűnést keltett. Följelentes is érkezett ez ügyben a tanácshoz, amely ennek alapján elrendelte, hogy ez ügyben Tatay Zoltán dr. tb. tanácsnok tartson vizsgálatot. Egyben elrendelte, hogy ezentúl a kitermelendő fakát az erdőhivatal becsülje meg.

**A tanács a dohánytermelésért.** Rosenfeld Ignác városi hasznobérlő azt kérte, hogy tekintsen el a tanács ama szerződéses kötelezettségétől, hogy bérlete egy részén dohányt termeljen, mert sem épületei, sem igás állatai nincsenek. A tanács a kérelmet nem teljesítette s Rosenfeldet kötelezte a dohánytermelésre, mert most elsőrangú érdek a dohánytermelés.

**Pászkaárusítás elhalasztása.** A statusquo izr. hitközség a pászka árusítást az irodai személyzet nagy elfoglaltsága miatt folyó hó 14-ikéig elhalasztja.

**Dr. Szöllösi neml betegnek rendel. Hungária-épület.**

**Sérvkötők, haskötők, melltartók, irigátorok föl-szerelve, pesszáriomok, Olla gumi, pólya gumi, mankó gumi, sebvatta, cipőkrém kapható Vitáriusnál, Piac-u. 16.**

**Legrosszabb nyakkendőit** is ujjá alakítják Péterfia-u. 58. sz. alatt, udvarban balra.

**Sodronyszeg mindenféle méretben kapható ifj. Losonczy János cégnél József kir. hg.-u. 16.**

**Navratil, Társadalmi gazdaságtan, Illyefalvi, Magyarország statisztikája, Kérészy, Egyházjog és más jogi könyvek kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.**

**Fényképészet. Tudatom az érdekelt műkedvelők közönséggel, hogy április 1-től fényképészeti tanfolyamot nyitok a Színházi Figaróban. Jelentkezni lehet naponta délután 5—7-ig. Takács Vince, fényképész.**

**Eladó háztelek!** A Simonyi-uton, villamos megálló mellett 700 négyszögöl területű háztelek eladó. Értekezni lehet a Kereskedő Társulat irodájában, Piac-u. 8. sz. Főépület, I. emelet.

**Villamos szakmabavágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít, Dynamó húzal sárga és veres rezet vez Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. szám.**

Kisbátán főtt párnka és fajtörök kaphatók a  
**Központi korlátlan  
:: italmérésben ::**  
Hatvan-utca 5. szám,  
püspöki palota mellett.

**Eladó**  
az Arany János-utca  
41. számú nagyfrontu  
sarokház.  
Értekezhetni a délutáni órák-  
ban Széchenyi-utca 21. szám  
alatt, az emeleten.

**Akác- és tölgyfát**  
minden mennyiségben  
házhoz szállítok ölen-  
ként és aprítva méter-  
mázsánként  
**Polyánszky Orest**  
tűzifakereskedő, Piac-utca 58. és  
Miklós-u. végén: Szoboszlói-ut 1.

**Igaz**  
hogyan házban  
beköltözhető  
lakás most  
még nincs,  
de pénz befektetésre  
végtelenül alkalmas,  
mert nagyon olcsóért  
**48 ezer koronáért**  
megkaphatja  
a Kossuth, illetve Czegléd-utca végső  
mellék utcájában, a Dobozi-utca-  
ban levő  
**Dobozi-utca 3. számú**  
téglából épült, cseréppel fedett há-  
zat, melyben 3 tégla istálló, kocsi-  
szin, nagy udvar és 5 rendbeli lakás  
van, mellékhelyiségekkel, pince, víz-  
vezeték, csatorna bevezetve.  
Ezen ház felett is a NAGY LAJOS  
adásvételi iroda rendelkezik, ott köth-  
hető meg a vétel, ott kell letenni a  
foglalót. Iroda: Veres-u. 9. sz.

**GALYFA**  
ölenként megrendelhető  
**Kemény Béla és Társa**  
tűzifakereskedők,  
Pesti-utca 2. és Piac-utca 72.

**Brilliánsat,**  
arany- és ezüst ékszereket  
legmagasabb árban vásárol és  
legolcsóbban elad  
**BLATTNER,**  
órás és ékszerész,  
Kossuth-utca 4.  
Óra- és ékszerjavításokat ol-  
csón és pontosan eszközöl.  
Alapított 1868.

**Házvevők!**  
Ismét itt az  
alkalom!!!  
Rögtön beköl-  
tözésre kaphat

4 szobás lakást, minden mellék-  
helyiségekkel — és ha akarja,  
— egy régi jó vendéglőt is! —  
Ha megveszi a Széchenyi-  
utca végén, annak jobb oldalán,  
a sarokhoz harmadik  
**Szepességi-utca 47. sz. házat,**  
E házban most vendéglő van,  
üzlethelyiség, hatalmas borozó  
szobával, mellette 2 szobás la-  
kás, előszoba, mellékhelyiségek-  
kel, melyeket mind a háztulajdo-  
nos lakja, aki — eladás esetén —  
mihelyest csak mehet, rögtön haza  
költözik szüleihez, a vevő pedig,  
ha nincs szüksége az üzletre,  
24 óra alatt berakathatja az üz-  
let ajtót, helyette ablakot tesz  
s így rögtön hozzájut egy 4  
szobás kényelmes lakáshoz és  
potom árért  
egy városi házhoz, mert az el-  
adás nagyon sürgős és odaadom  
a házat az üzletberendezésekkel  
együtt a legelső jelentkezőnek  
**110 ezer koronáért!**  
Az üzleten és a tulajdonos lakásán ki-  
vül van még egy rendbeli 2 szobás és  
három rendbeli 1 szobás lakás, mellék-  
helyiségekkel. Kamrák, világos és sötét  
pincék, villanyvilágítás, csatorna, vízve-  
zeték, angol kizettek, szivattyús kut stb.  
Ezen ház felett is a Nagy Lajos  
adásvételi iroda rendelkezik, ott köth-  
hető meg a vétel, ott teendő le a  
foglaló. Iroda: Veres-utca 9. sz. alatt.

**APRÓHIRDETÉSEK**  
Hétköznapokon tíz szóig 4 korona,  
minden további szó 40 fillér. — Vasár-  
nap 10 szóig 5 korona, minden további  
szó 50 fillér. Vastagabb betűből szedve  
\*\*\*\*\* duplán számítatik. \*\*\*\*\*

**LEVELEZÉS**  
„Tavaszi” 1040 jellegére levél van. 1085  
„Tavaszi” 1000 jellegére levél van. 1084  
„Csatár” jellegére levél van a ki-  
adóban. 1093  
„Komoly” jellegére levél van a ki-  
adóban. Kérem átvenni. 1099  
„Komoly” jellegére levél van. Kérem  
átvenni. 1092  
„Most vagy soha” levele van a  
Szinbázi Figaróban. Hatvan-u. 1. 1105

**Előzetes jelentés!** A napokban fényes fővárosi nívóju  
elsőrangú műsorral megnyílik a  
**„MAGYAR VILÁG” VARIETE.**  
Teljesen új átalakítás. — A művészeti vezetéssel Várad Fere-  
renc, az „Arany-Bika” varieté művésze lett megbízva. A „BÁR”  
vezetésével Csegezi Karcsi lett megbízva. IGAZGATÓSÁG.

**ELADÓ**  
a Bauer-telep, Bauer-utca 11. számú  
nagytelekű uriház, alkalmas orvosok-  
nak, mérnököknek, gazdálkodóknak.  
Az udvarban jövizű kut, a telke alkal-  
mas gyártelepnek, azonnal átvehető.  
**Értekezhetni lehet ott kint a tulajdonosnál**

Nagyon szépen mondott, függet-  
len, visszavonultan élő ifjú asszony  
minden más alkalom hiányában meg-  
ismerkedne: nagymiváltság, független,  
kizárólag a felsőbb körökhöz tartozó  
valóban uriemberrel. Levelet Szinházi  
Figaró „Uriasszony” köre. Csak teljes  
cími levelekre válaszolok Kalandkere-  
sők kíméljenek. 1088  
Intelligens fiatal nő idősebb uriem-  
ber ismeretségét keresi, ki őt anyagilag  
is támogatná. Levelet „Árva leány” je-  
ligére a kiadóba. 1091  
„Tavaszi” jellegére a fiatal Czevegnek  
levele van a Szinházi Figaróban. 1100  
Drága Lajos! Fontos beszélni va-  
lóm van veled. Gyere. 1103  
N. N.-től Állandó jellegére levelet ké-  
sön kaptam. Kedden jelzett időben és  
helyen várom. 1117

**▲ AJÁNLAT ▲**

5 kg. hófehér cukor jutalomban ré-  
szesül, aki átad vagy szerez 2 szobás,  
konyhás lakást fiatal párnak, lehetőleg  
Csapó-utcai részen, Csillag-u. 17. 1034  
Zongorázni tanítok házhöz járva.  
Széchenyi-utca 39. I. emelet. 1066  
Kárpitos házakhoz ajánlok, javi-  
tásokat készségi eszközöl Oláh András  
Darabos-u. 53. 1097  
Képzett varrónő női ruha varrást  
elfogad egyszerűbbtől a legdiszesebb  
kivitelig. Zöldfa-utca 8. szám. 5. ajtó.  
1095  
Lakáscserét ajánlok Piac-utcai vá-  
rosi bérházban 2 szobát, tágas kony-  
hát, fürdőszobát és mellékhelyiségeket  
a város területén vagy közeli kertben  
3 szobás, lehetőleg külön udvaron levő  
lakásért megfelelő mellékhelyiségekkel.  
Értekezhetni délutáni órákban Kossuth-  
utca 44. keresztútponthoz. 1083  
Zongoráért adok kizárólag fiatal  
kezdőknek. Eble Károly hivatásos zong-  
oramester, Kossuth-utca 11. II. udvar,  
keresztútponthoz. 1116  
Elcserélem modern műteremnek is  
alkalmas, 2 szobás, mellékhelyiségekkel  
bíró lakásért. Cim a kiadóban. 1107  
10 kg. lisztet kap, aki egyszobás  
lakáshoz juttat. Cim a Szinházi Fig-  
aróban. 1106

**▲ KERESLET ▲**

Ügyvédi irodának alkalmas helyi-  
séget keresek piacon vagy mellékutca-  
jában. Részletes ajánlatot „Ügyvédi  
iroda” jellegére kiadóba. 1082  
Jégszekrényt nagybhat keresek  
megvételre. Ajánlatokat „Jégszekrény”  
jellegére kiadóba kérek. 1095  
Veszek asztal és ágyneműeket,  
menyasszonyi kelengyéket, szöveteket,  
selymeket, csipkét és szalagot magas  
árak mellett. Kaiser, Piac-utca 7. 916  
Boroshordókat minden nagyságban  
és mennyiségben jó és javítatlan álla-  
potban veszek. Nap-utca 4. 990  
Veszek cukorrépat, takarmányrépat  
husz-harminc szekérral. Pataky, Kigyó-  
utca 25, udvari lakás. 992  
Boroshordókat veszek. Rác, Péter-  
fia-utca 71. 1055  
Bérbe vennék a Simonyi-uton, Sesta-  
kertben, Széchenyi-kertben, Károly F.  
J. uton, Vénkertben 3—4 szobás lakást  
kerttel. Cim a kiadóban. 1114

Veszek 100 kg-ig 4—5 mm. óska  
vasdrótot. Bottó Kornél, Hatvan-utca 1.  
szám. 1104  
Butorozott saobot, külön bejártat  
keresek elsőjére. Címeket legkedőbb  
tizenharmadikára kiadóba kér. „Jogász”  
1110  
Elveszett vizsla, hosszú farku, há-  
tán barna, hasán fehér foltokkal. Nyá-  
kán nikkelezett, sárga szíj lakattal.  
Cezár névre hallgat. Megtaláló vagy  
nyomra vezető illő jutalomban részesül.  
Bor-utca 18. sz. 1109  
Jó munkás szabósegéd azonnal fel-  
vétetik. Kiss Zsigmond férfitisz, az  
Arany János-u. 18. 1118  
Kifutó flu jó családból való, irodába  
felvétetik. — Kovács fuvarozási iroda,  
Csapó-utca 8. szám. Jelentkezni délután  
3—4-ig. 1119  
Mindenes, ki jól főz, magános uri-  
nőhöz felvétetik. Varga-utca 1. 1117.  
1119  
Vincellér 2 szőlőskerthez keresetetik.  
Jelentkezni Piac-utca 64. sz., ügyvédi  
iroda. 1120

**▲ ELADÁS ▲**

Eladó 1028 négyszögöl pusztá föld,  
mely az eperkerti sorompón kívül, a  
hadházi vasutól és az eperkerti (araktár  
fűtőházától néhány méternyire fek-  
szik. Ezenkívül sarok telek és a had-  
házi vasut és a faraktár felől is 70 mé-  
ter frontja van. Igen alkalmas üzleti  
vagy ipari célokra, mivel a vasut is  
könnyen bevezethető. Értekezni lehet  
Kovács Sándor kereskedőnél, vagon-  
gyári kolónia. 975  
Eladó egy 15 év óta fennálló igen  
jó menetelő mosó-intézet, Bethlen-utca  
21. sz. 993  
Eladó ház vágóhid közelében, Gizella-  
utca 9. szám, beköltözhető lakással, hi-  
zálalóval, gyümölcsösrel. Értekezhetni:  
Homok-kert, Bujdosó-utca 84. szám alatt,  
a tulajdonossal. 898  
Eladó rendelkezésre készült 40-es férfi  
barna fél cipő. Széchenyi-utca 15. föld-  
szint, utcai lakás. 1008  
Gyönyörű mahagoni ebédlő s a  
nagyobb olajfémnyel eladó. Cim a ki-  
adóban. 1071  
Halló uraim! Ha akarnak most egy  
jól jövedelmező házat, akkor fordulja-  
nak a Homokkert, Harsányi Gusztáv-  
utca 19. szám alá. Legjobb ajánlom  
pékeknek, mert kitűnő helyen van és  
kitűnő forgalma volna. A telek áll 3  
szoba, 3 konyha és egy udvarra nyíló  
szoba, külön minden szobához nyári  
konyha és egy 6 lóra való istálló. Jel-  
zeny, a telek kettő, 19. és 21. szám. Ér-  
tekezni lehet ugyanott. 1087  
Kar-utca 23. szám alatti ház eladó.  
Egy szoba, konyha beköltözhető. 1094  
Egy csinos csecsemő kelengye ko-  
csival és ágyneművel, ugyanott többféle  
fehérnemű eladó. Nyugoti-utca 38. sz.  
Ernst. 1089  
Eladó eddig nem használt modern,  
új pályasander uri ebédlő. Megtekinthető  
naponként délután 3—5 óráig Kossuth-  
utca 61., földszint balra. 1090  
Éjjeli mulató sürgősen átadó. Késes-  
utca 27. 1086  
Hajdusámszonban, a vasuti állomá-  
s mellett, korcsma, fűszerüzlet be-  
rendezéssel és joggal eladó. Bővebbet  
Székelyné, Helyben, Kut-utca 6. 1035  
Eladó férfi ruha, 40-es férfi cipő,  
gyermek piké paplanok. Csapó-utca 82.  
Egy új férfi selyem mellény és női  
gummi köpeny eladó. Honvéd-utca 24.  
Keresztútponthoz. 1101  
Gyermekkosci fehér, lakkozott,  
ülő-fekvő, fürdőző-tekő, teljes Sochlet-  
készülék. china-ezüst gyertyatartók,  
férfi sacco mellényvel, használt férfi  
cipő 41-es, fekete női „sza” alkalap el-  
adók. Rákóczi 10. Keresztútponthoz. 1111  
Eladó cimbalom Vigkedvű Mihály-u.  
49, keresztútponthoz. 1109  
Tárcsásborona, alig használt hor-  
ganyzott tetőlemez két éves eladó Haj-  
nal Samunál, Bika bérház. 1112  
Eladó egy jó karban levő cillinder-  
gép, egy kisserű tengeri daráló és egy  
szeker jó leveles tengeri kóro János-  
utca 12. 2115

Felelős szerkesztő:  
**Dr. SZATAI FERENC.**  
Kiadja:  
Debreczen sz. kir. város és a Tiszán-  
tuli református egyházkerület könyv-  
nyomda-vállalata.

ko  
ve  
du  
m